Antworten auf die Evaluation zur Verwendung der Studiengebühren
Finanzierung (zum Teil) von Sprachkursen

Ist leider aus finanziellen Gründen nicht möglich. Wir haben ein gewisses Kontingent und das ist ausgeschöpft. Um Sprachkurse zu finanzieren müssten wir an anderer Stelle sparen. Das wären dann die Exkursionszuschüsse beispielsweise. Daher haben wir uns für die Finanzierung der Exkursionen und gegen die Finanzierung von Sprachkursen entschieden. 

Fachbezogene Sprachkurse
Es gibt am ZSL Fachkräfte, die sprachbezogene Kurse anbieten können und auch bereit dazu sind. Diese Kurse können aber nur zu den üblichen ZSL Sprachkursgebühren (80/60 Euro) stattfinden.

Drucken in IB

Ist beschlossene Sache! Es ist nur noch eine Frage der Zeit, aber sobald als möglich wird der Drucker wird mit dem PC verbunden und dann kann man, genau wie aus der UB gewohnt, auch bei uns im IEK ausdrucken.
Institutsgeförderte Praktikabörse und Vermittlung
Die gibt es: Institutshomepage -> Institut -> Jobs und Praktika 




      Hier findet ihr den Link: 







 (http://www.uni-heidelberg.de/fakultaeten/philosophie/zegk/netzwerk/netzwerk.html) 
Kopienkontingent für Handouts 
Das gibt es auch bereits. Jede/r Seminarbegleiter/in hat die Möglichkeit die Handouts für alle Referate kostenlos zu drucken. Dazu müsst ihr lediglich euer Handout ( ca.1Woche vor Referat ) an die/den Seminarbegleiter/in schicken. Gibt es keine/n Seminarbegleiter/in, wendet euch bitte rechtzeitig an eure/n Dozenten/-in, er/sie wird die Handouts vom Hiwi ausdrucken lassen. Wir werden zusätzlich dafür sorgen, dass Dozenten/-in und Seminarbegleiter/in in dieser Hinsicht bestens informiert sind. 
Zugänglichkeit zu allen Seminaren für Studenten auf ESEM

Der Zugang im ESEM ist von den Dozenten abhängig. Sollte er für euch gesperrt sein, weil ihr nicht Teilnehmer des Seminars seid, sprecht die Dozenten einfach an, ob sie bereit sind den Zugang freizumachen.
Bibliotheksöffnungszeiten (Samstage, Semesterferien)
Die Öffnungszeiten der IB können an Samstagen wegen mangelnder Sicherheitsbestimmungen leider nicht eingeführt werden. (Siehe auch Protokoll der letzten Studiengebührenkommissionssitzung) Was die Semesterferien betrifft haben wir uns gegen längere Öffnungszeiten entschieden, da der Andrang in der IB in dieser Zeit nicht sehr groß ist und jede weitere Stunde ja auch wieder finanziert werden müsste. 
Scanner soll für jeden zugänglich sein

Der Scanner (Diathek) ist jedem zugänglich. Wir wissen die Öffnungszeiten der Diathek können ein Problem darstellen und deswegen wird jetzt auch ein (zusätzlicher) Scanner in der IB installiert! (Kopiergerät mit Scanfunktion)
